



hiányt a kórházi alaptól kamataiból fűszertel... Debreczenben, 1873. február 20.

Dr. Palay Miklós, kórházi főorvos.

Róza Sándor meghalt! Csütörtökön a szegedi vár egyik legnagyobb gasembere kiadta bűnös lelkét.

Nagyobb herozstráti hírvet magyar ember még nem szerzett magának.

Büntetési ismeretesk. Tudjuk, hogy egész élete a vétek láncolata volt. Egyik legfőbb jellemvonása az, hogy minden elítéltekek a királyban vetett bizalma batorítja őt; attól remélte örökösén a kegyelmet.

Végre az ég kegyelmezett meg neki!

ÚJDONSÁGOK.

A főiskolai tüzoltó egylet részére készítő új zászlóra az adakozásoknak mi is megnyitjuk lapunk hasábjait. Azt hisszük, nem kell hosszan budiálni a t. ez. közönséget, hogy a tüzoltó körül oly önfeláldozást tanúsított az új zászló iránti részvétet felkeltjük.

Fényes táncszalagot tartott mult csütörtökön a Jónásféle vendéglőben, hol díszes társaság gyűlt össze; a jó kedv határtalan volt; a vizálgal reggelig tartott. Es a mi a mulatságot fénypontja, s e tekintetben az első, a fővárosi népszínház javára gyűjtés rendezetett. A főerdem részben Engesszer Paula kisaaszonyt és Ny. Steiner Miklóst illeti, mint a kik a gyűjtést eszközölték. Gyűlt összesen 30 ft. és egy darab 1 fős tallér. Ime az adakozók nevei: Deutsch Mari k. a. 1 ft. Engesszer Paula k. a. egy 1 fős tallér, Feischl Jeni k. a. 1 ft. Ziehermann Regina k. a. 1 ft. Holländer Gyula 2 ft. Berger Henrik k. a. 1 ft. Popper Náci 2 ft. N. N. 1 ft. Schwartz Bernát 1 ft. Kohn Mór 1 ft. Steiner Sámuel 1 ft. Guttman Mór 1 ft. Dr. Scher Benó 1 ft. Scher Jakab 1 ft. Löwenberg Jakab 1 ft. Feischl Károly 1 ft. Jónás J. Reiner 1 ft. Weinberger S. 1 ft. Rott Sámuel 1 ft. Farkas Mór hadnagy 1 ft. Paki Lajos 1 ft. Markus M. 1 ft. Kardos Miklós 1 ft. Gajsbérg kapitány 1 ft. Kohn S. 1 ft. Cs. M. 20 kr. Schönfeld 1 ft. Kalka Gyula 1 ft. Összesen 30 ft. 20 kr. s egy darab 1 fős tallér. Ez összesen felkültük a „Hon” szerkesztőjéhez. Midőn ezt nyilvánosságra hoztuk, nem mulasztjuk el, hogy ifjainknak

pléidát követésre ajánljuk. S örvendünk, hogy akadnak ifjúságunk közt olyanok, a kik a népszínház ügyében tett felhívásainkat figyelmelemmel méltatták. Csak tovább! A műveltségnek kell lenni a köztigyek leghevesebb harcosának.

A muzeumegylet megalakulásához már biztos reményünk van. Az e tárgybeli előmunkálatok már megtörténtek. Ugy halljuk, hogy az alakuló kögyűlés márcs. 30-án fog megtartatni.

Debreczen a világhírlapokban. Malatinceky Ferencz derék szűrszabó a bécsi világhírlapban képviselteti magát a híres debreczeni szűrket is; egy igen szép példányt készített is; a kiállításra felküldendő szűr jövő hetfőn meglátható czelegutczán Rott testvérek férfi divattárának kirakataiban. Ajánljuk a megtekintését.

A ref. egyháztanács holnap délelőtt 10 órákor saját helyiségében ülést tart; tárgyak: jelentések, kérvények, iskolai dolgok s több folyó ügy.

Révész Imre „Magyar prot. egyhási és iskolai Figyelmezőjének” az évi 2-ik füzet (február) megjelent. Tartalma most is igen becses, érdekes és változatos. Főbb cikkei: „Ki volt a Krisztus?” Németből Réca Károly. „Néhány szó a magyar ref. egyházi éneknyelvről”, Iváns Sámuel. A társaságban kiadott egyháztörténelmi új adatok vannak. Ezen kívül a rendes rovatok a szokott gazdasági cikknek vannak állítva. Ismételve ajánljuk a figyelmet a magyar orvosi közönség figyelmébe.

A kis virágbimbók is tudnak már az emberiségre jótékonykodni. A Zenei egyesület jóhírű leánynevelőjében a növendékek saját apró kézi munkájukból a növekedés helyiségében (czelegutczán) Némethy S. (házában) kiállítást rendeznek a megyei társaság javára. E kiállítás holnap, vasárnap délután 3 órákor nyitják meg, s e kis tárlat megtekinthető kedden délután; ekkor aztán a kiállított tárgyak kisorsolottnak; egy sorsjegy ára 4 kr, belépti díj 6 kr. A kiállításán szívek e nemes buzgalom legjobban dícséri maga a tény. Reméljük, hogy a közönség részéről elismeréssel és pártolással találkozik a növekedés jó ügyekete. A növekedés művelti tulajdonosok pedig csak közönséget érdemel, hogy növekedésnek keltet illy némes tettekre gyulasszaik.

A debreczeni terménycsarnok tagjai által 1873-ik évi február hó 16-án tartott közgyűlés vezetéseire korelnökké megválasztott Telegdi László urhoz következő level intéztett: „Tekintetes Telegdi László urnak, mint a debreczeni terménycsarnok 1873-ik évi február hó 16-án tartott közgyűlés megválasztott korelnöknek — Debreczenben. A debreczeni terménycsarnok tagjai által február hó 16-án tartott közgyűlés alkalmával megválasztott választmányi tagok nevei közt, alól irottak nevei is szerepelnek. Minthogy azonban a közgyűlésen a tekintetes korelnök ur által a választásnál szükséges ellenőrzés figyelmek kívül hagyott, különösen az alapszabályok 8-ik §-a azon pontjának alkalmazása, — mely szerint „választóképességnek csak azon tagok bírnak, kik évi illetékekkel hátralekban nincsenek” — egészen mellőztetett, és így számos olyan tagnak is, — kik biztos tudomásunk

szertit tagjai díjakat le nem fizették, — szavazást engedni melőstotott; eszokdofogva mi alólítottak, a midő ezenel kiellenyitve, hogy a választást alapszabályellenesnek tartva, magunkat választmányi tagokul nem tekintetettük, egyesszámind fölkerjük a tekintetes urat, hogy a választás törvényesszabta korlátok közti eszközleése végett újabb kögyűlést rendeztetni, s a választást az alapszabályok hirtelét értelmében megtartatni melőstotassék. — Teljes tisztelettel maradván Debreczenben az 1873-ik évi febr. hóban: Várády István, Kucsek Gábor, Szostina Lajos, Holländer Gyula, Bechtel Manó, Strelsker Manó, Szepessy G. Ifj. Szathmáry M., Áron Manó, Kohn József, Tormay Béla, Kövesdy János, Kohn Mór.”

A szűrszabó egylet igazgató bizottsága erélyesen hozát lát a jövő szűrszabó szerszótátekhez. M: az eddigi szerszótátek is biostitókul szolgálnak arra, hogy oly szűrszabókat készítsék, mely a közönség igényeinek megfelelően, annyal megnyugtatóbb az igazgató bizottság azon elhatározása, miszerint a közönség itáse és tetáse kinyeréséért minden lehető elkövetend. S bár a jövő idényre a szűrszabó készítése jóval több meggy is, mint a idén, a jatekrend gondos össszállításe, tekintet a új darabokra és új tagoknak is meggyerése folytán, biston remélhető, hogy a szűrszabó készítés részvéte is kellő mértékben fokozódva lesz. — Eddigél, többi közt szerződtette van Szakál Róza Töröké, férje Török, Együd, Zaldi, Zaldin, Dalnok, Dalnok Gyula, Földényi, Földényi, Bogó, Hetényi Laura, Kiss, Bodorfi (Pastri) Szokolonyi Erzi; szándékban van a Rónyasáddal szerződöttes és; sajátjukat, hogy Tömörvári szerződöttes és a pénzürszabó miatt kevés remény van, holott ohajtatn a szűrszabó igazgató bizottság Mándok mellett őt is megtartatni, aki sok tekintetben kiptólhatlan lesz, ha szűrszabóként megválik.

A ref. elemi iskolák növendékeinek vizsgálja jövő szerdán kezdődik; e kövizsgálatok — az ispotályi iskolát kivéve — a főiskolai épületben, a II-ik teremben tartotnak; délelőt 9 órákor, d. n. 2 1/2 órákor kezdve.

A jó könyvek barátaim. Volt alkalmunk látni Szabó Gáborféle könyvtárat; s mondhatjuk, hogy abban igen értékes darabok vannak az iradalm minden ágából, ugy magyar, mint német nyelven. — Annál fogva ismételve figyelmeztetünk e becses könyvek holnap délelőt 11 órákor a kertészeti egylet csarnokában tartandó árverésére. Előre is megtekinthetni ott 10 órákor.

Nyitl köszönet. A főiskolai tüzoltó egylet készítőndő lobogójára Antalffy Lajos ur 1 főt volt szíves kezimhez jutatni, melyt fogadják hála köszönetet. Debreczen, 1873. febr. 22. Bedrich Lajos elnök.

Hymen. Fráter Gyula, a debreczeni főszolgalmástársul hivatalnokok közelebb jegyzé el Gözmalotárul a kellemes Sárközy Hermína kisaaszonyt, Sárközy Péter leányát, Áldás frigyokre!

A gazdaközönség figyelmébe. A nm. földm. ip. keres. minisztérium 2242. sz. körlevelben értesíti a g. egyletet, hogy az állat- — idevonatkozóló szarvasmarha tenyésztésének emelése czéljából, a kezelése alatt álló tan-

intézetekhez tartozó gazdaságokban, kisebb törzsenyájakat alapított, azon szándékkal, hogy a szaporulatból a magyar, főleg korlátolt terje delmő tenyésztést üző gazdaközönségnek a jó tenyészanyagot nagyobb áldozatok nélkül hozzá férhetővé tegye; s felhívja az egyletet, értesítve erről tagjait, tudatni velök, hogy a magyar-óvári g. intézetben felállított „algau”-i törzsenyájból ez évben már három 1 1/2 éves, három hó mul- (tával tenyészésre használható bika van eladó; s hogy a jövő évtől kezdve évenként 6—10 bika, három év mulva ugyanannyi üsző fog eladódva tétetni. A jelenleg eladó bikák ára egyenként 150 frta határozotatt, mely vételár azonnal lefizetendő; fizetéselhalasztás vagy törlesztés melletti lefizetés azonban kivételesen meg fog engedtetni, azon esetekben, ha a gazd. egyesületek saját czéljaikra, vagy közö- (gek, a közönségi szarvasmarhatenyésztés javításá czéljából kívánának bikákat felállítani, mely esetben azonban egyetemleges jótállás biztosítást fog kívántatni. Kapcsolatban ezzel a deb. tanintézet részéről is tudatom, hogy az intézet gazdaságában felállított ugy magyar, mint idegen fajú törzsenyájában használó bikák, üzere- (tathatnak; feltételek az 1 ft. ó. e. megállapított üzési díj lefizetése, s a ténen által netalan szük- (székelt szénának megterítése. Debreczen, 1873. febr. 20-án. Békessy László egyl. titkár.

Az ispotályi templom oly elhagyott állapotban van, hogy elszegényelhetné magát akármelyik — korcsma mellett Es ez épen a nagy kalvinista Debreczenben történik így! A téglák önyire veresednek ki oldalain; s itt-ott az ablakot pótolja — egy kuszált deszkával. Szomorú kép. Hanem azt hisszük, hogy elég volt illy egyzerien is feltárunk e képet, hogy megborzadjanak ettől azok, a kik közelebbről érdekel.

Kuriosum. Az 1866-iki alkotmányos iradalmi termékek közül egy példány jutott legközelebb hozzánk; ennek hátsó lapján az ajánlott művek közt illy czimzet olvassuk: „Országgyűlési tudósítás és üdvözölő beszédek a Felsőházhoz; válasszal együtt, töldeklül — Jónás zsidó hetvenkedése; 5 u j kr.”

Füvészkertvezető. Oly mélyen bevándónak az ott járó kocsik kerekéi, hogy a csatorna bolthajátást is megromolják. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét, mielőtt még szerencsétlen szarvasmarhák, mielőtt még ez a mult éven is tapasztalhatók.

Ritkaság. Kis Péterórol ma egy asszony új krumplikat hozott piacunkra; a terméset ritkán ad illy farsangi ajándékok. Egybíránt ez csak annyiban ritkaság, hogy most több helyen nagyobb mennyiségben tökéletesebben kifejlesztött krumplik vannak, mint ez más télen szokott lenni.

Hibajavítás. Lapunk csütörtöki szá- (mában az „Emlékezzünk régiekre” című czikk 25-ik sorában sajtóhibával róható föl „január 24-ikén” „janus 24-én” helyett, mit is e szerint kérünk kijavítani.

Fővárosi értesítő

Utolso tromf. Urosvits Lázár a hírhedt kártyás a napokban halt meg. Magyar

országban, Szerbia és Romániában egyaránt is- (merték, mint a fostett lapok keverőjét. Életé- (nek legnagyobb részét a játékoszalt mellett (töltötte s kivéve a halála előtti éjszakát, éjel (sohasem fekdtt ágyban, mert ránéve az éj (volt a nap. Folyvást és merészen játszott a (maga mondá, hogy a kártyázás olyan szenev- (délye, melyet elhagyni egyenlő volna rá néve (a meghalással. A gazdág bojáróktól, kik mess- (szo földről felkeresték, messé üszszeket nyert, (de nyereségét csakhamar kockákra tevő. A (halál blattjára már nem tudott visszavágni, (megrotrált s egy napi betegskedés után meg- (halt. A halál őt is learktolta!

A „Commerce” kereskedő ifjak (társulata helyiségében ma Mihályty Zeigmoud (ur humorisztikus felolvasást tartott.

Vádháló öngyilkosok el- (len. Illyet szándékozik vonatni Stein Náthán (házában második emeletén az egész udvar (teljesen alkalmas lesz az öngyilkos szándékkal (legrókat szeliden fölfogni s épen adni vissza (az életnek. Ezzel Steiner ur el akarja lázól- (szoztatni a komoly öngyilkosokat; csak azán (az öngyilkossággal tráfalókat ne csódtise oda (e mentő szerkeszette!

E hó 14-én az adóhivatalnál 130.000 (frt fizetést be- (tették. — S z e c h é n y i l a k o m a tartatott e (hó 16-án a kaszinó teremében. Részt vett (benne 100 tag.

Delutáni posta.

Kinevezések. Hirsch Károly (oszt. tanácsosát, Dr. Szaxun János elnöki tit- (kárrá, Nikolicz Ulászló valóságos min. titkárá (nevezetettek ki, de csak a Wencheimminiszter- (rumba.

Konstantinápolyból értesít- (tenek, hogy a szultán a bécsi világhírlapra (bejelenté látogatást.

Madrid, febr. 20. Az „Amteblatt” (jelentése szerint Cataloniában több fegyveres (csapat veretett szét. Saragossában legközelebbre (nagy köztársasági tüntetés van hirdetve.

Páris, febr. 21. A mint itt hírlík, (a karlisták egész Spanyolországban növekvő- (ben vannak. — Páris, febr. 21. A 30-as bizottmány (vótuma megkeztében a legitimista jobboldal (és az orleanista jobboldal közt szakadás törté- (tént. — Az északspanyol vasutakon megsza- (kított közlekedés ismét megnyitottat.

Távirati tudósítás

a bécsi társaságtól, február 22-ől

Aiany 5 ir. 19 kr. — Ezút 107 ir. 90 kr.

Felolós szerkesztő és kiadóulajdonos: (OLAH KÁROLY. (Főmunkatárs: (SZATMARI KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

északteleü A magyar menetrende. 1873. február havában érvényben levő

Table with train routes and schedules. Columns include destination (e.g., Szentes, S. a. Ujhely), departure times, and arrival times.

Kőfaragó művek. Alulírott a közeleddő tavasz alkalmából tisztelettel figyelemzetti a t. ez. közönséget, mely szerint helyzeténél fogva az építészeti és műkövekben képes kielégíteni; ugyanis készit rendezet vagy rajz szerint e szakba vágó tárgyakat, nevezetesen: Sirköveket, trahit márványt és homokkőből. Kiténdő járdaköveiről a nyiregyházi városkasz elöttek példányt szolgáltatnak; lépesök, guader és köszörtükövek, a töl és kaputelek, folyosó lemezekkel minden tetzés szerinti nagyságban leggyorsabban és olcsón szolgál.

Kőbányai sörraktár kicsinyben és nagyban. Van szerencsém a n. érd. közönség gel tudatni, miszerint nálam a legjobb minőségű kőbányai Dreher-féle ászok sör, melyért már a fogyasztási adó beleszítve, akó és fél akó száma mindenkor kapható. Egy egész akó 9 ft. 80 kr, félakó 4 ft 90 kr. számos megrende- (észedik tisztelettel: Vilmos Károly vendéglős.

Eladó majorsági föld. A N. váradutezai temető alatt az 1-56 sz. majorsági 11 hold 1600 □ ölével eladó, mely akár gyártelepnek, akár szőlős kertnek, táblákba részeltetve, előnyösen használható, — van rajta cserépes épület 2 szobával konyhával, 1000 köböl tengerinek rakhely, 1000 darab sertés részére födeles akol, egy 5 öles új tengeri görő, 4 nagy kut, 5 hold jó lucernás és mintegy 30,000 darabra menő ákácza 2 évestől 7 évesig. Értekez- (hetni váradutezán 22.0. sz. a. Pérchy Antallal. 105 1-3

Értesítés. Egy férfi-divattereskedésbe — gyakornokul — bármelyik órában felvétetiki egy 14—15 éves szerény s jó nevelésű ifju. Bővebb értesítést nyerhetni Várády István Vecsey Imre ur háza alatti üzletében. 94 3-3

Table with advertisements for various goods and services. Includes items like 'Gazdag választék', 'Egy egész öltöny 10ft 50krtól 18 frtig', 'BÁLI HIMZETT INGEK', 'Rumburgi ingek', 'CHIFFON INGEK', 'OXFORD INGEK', 'Szines ingek', 'LÁBRAVALÓK', 'Gazdag választék', 'Selyem és nemez KALAPOK', 'Legujabb divatu Nyakkendők', 'Gallérok és kézelők', 'Valódi francia keztyűk', 'Illatszerek', 'Egy téli kabát 15 frt', 'Mindenmü utieszközök'.

Eladó szőlővesszők. A Rédlítéle majorsági kertben mintegy 3000 darab két éves tiszta passzattuti gyökeres szőlővessző eladó. Értekezhetni kismesterutca 1167. sz. alatt a tulajdonossal. 83 2-2

Eladó kész kiadó bolt. Piac-kádasutczán a Tornay-vendég- (lője végibe levő 1897. számú ház s két (száraz malom hozá tartozó háztámi föld- (vel együtt igen kedvező feltételek mel- (lett örök áron eladó. A város háza alatt levő (6-dik számú bolt a dohányáruda mel- (lett 6 és fél évre kiadó. 104. 1-

Small advertisement for 'Hely' (Location) with details about a property or business opportunity.

Advertisement for 'Itt az idő a megv' (Here is the time for redemption) with details about a religious or social event.

Advertisement for 'Távirati tudósítás' (Telegraphic news) with details about a news service.

Advertisement for 'Kőfaragó művek' (Stone masonry) with details about a business and its products.